

睢宁挖掘城市微空间潜力,让绿色福利惠及更多群众

# 28座"口袋公园"传递"微幸福"

"放学前后这里最热闹,孩子在 游乐区玩得开心, 我们家长坐在长 凳上聊天,河边的风景也不错。"10 月16日下午,睢宁县南门学校旁的 "口袋公园",正等待孩子放学的李

从城市边角地到"诗意栖息 地",从单一景观到全龄友好空间, 近年来,睢宁县持续推进"口袋公 园"建设,将城市"边角料"转化为 民生"金角银边"。2025年,小睢河 东侧"口袋公园"(蝶欣园)与南门 "口袋公园"建成投用,加上此前已 有的26处"口袋公园",全县初步 形成 "300 米见绿、500 米见园"的 绿色网络。这些嵌入城市肌理的 "绿色珍珠",不仅提升了城市颜 值,更以"绣花功夫"织就了市民的 幸福生活图景。

### "边角料" 焕发新生机

小睢河畔东岸的蝶欣园, 曾是杂 草丛生的闲置地块, 地处城市绿廊核 心地带,周边住宅集中、人流密集。 2025年7月,这个占地约5000平方米 的"口袋公园"惊艳亮相。

"'取蝴蝶之形、展蝶变之美'是 小睢河东侧'口袋公园'的设计理 念,因此取名'蝶欣园'。"睢宁县城 管局园林管理科工作人员魏乐介绍, 该公园采用曲线式构图模仿蝴蝶飞舞 之态,在铺装、构筑小品中融入蝴蝶 元素, 打造出充满生机与艺术气息的 活力空间。

步入园内, 高树与矮植错落有 致, 花卉与草坪相映成趣, 崭新的儿 童游乐设施、齐全的室外健身器材分

布各处,还有专门为乒乓球爱好者打 造的乒乓球场。

与蝶欣园相隔不远的南门"口 袋公园",其设计更显"因地制宜" 的巧思,该公园将学生家长的需求

"我们在建设时充分考虑了公 园的独特地理位置,专门设置了儿 童娱乐区和家长等待区,并配套建 设了健身步道。"园林管理科工作 人员吴文尚表示,这一设计有效解 决了学生放学时段家长聚集等候 无处休憩的难题

这两处新公园是睢宁县城市更新 的缩影。近年来,当地通过"拆违腾 退""留白增绿"等方式,将废弃厂

房、闲置空地转化为公共绿地。2024 年建成的虹润花园 "口袋公园",利 用拆违腾退的7260平方米土地,打造 健身娱乐景观一体化、雨水花园和景 观连廊,成为周边3个小区居民的 "休闲客厅"; 星科印象小区东侧的 红光路 "口袋公园",则将杂草丛生 的荒地改造成以"乐活街角"为理念 的绿色空间,兼具海绵城市功能与全 龄服务属性。

据介绍,截至2025年10月,睢宁 累计投入超 3000 万元建设 "口袋公 园",新增绿地面积 0.75 公顷,惠及 城区 50 余万居民。这些公园平均服务 半径达500米,逐步实现"推窗见绿、 出门入园"。



美丽的"口袋公园" 败引币氏打卡。 趙讯贞 吴羡 摄

#### 从"空间更新" 到"生活提质"

"以前带孩子玩要跑很远,现在 小区门口就有公园,老人也能在这 儿晒太阳、聊聊天。"居住在红光路 "口袋公园"附近的居民李建国表 示,"口袋公园"带来的不仅是环境 的改变,更是生活品质的提升。这份 "微幸福"的背后,是睢宁县城管局 以"绣花功夫"推进建设与管护的

在规划设计环节,睢宁县城管局 坚持"一园一品"理念,每处"口袋公 园"建设前,工作人员都会深入周边社 区、学校开展调研,收集居民需求与建 议,再结合场地地形、原有植被及地域 文脉特征制定方案,让每一处空间既实 用又具内涵。

建设过程中,严把质量关,从苗木 选型到设施安装均实行精细化管控。 针对老年群体,在公园内增设防滑步 道、靠背座椅及适老化健身器材;考虑 儿童安全, 儿童游乐区采用防撞地面 铺装与圆角设施;兼顾日常休憩,在景 观节点合理布设休闲廊架与照明设 备。在公园建成后,城管部门建立了完 善的管养机制,安排专业养护队伍开 展常态化巡查、苗木修剪、浇水、病虫 害防治等工作,同时通过设置公示牌、 发起"公园守护人"倡议等方式,引导 市民共同爱护"家门口的风景"。

睢宁县市政园林管理中心副主 任王雪存表示, 计划 2026 年再新建 1处"口袋公园"。"我们将继续挖 掘城市微空间潜力, 让绿色福利惠 及更多群众,不断增强市民的获得

# 徐州市铜山区国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

## 铜自然资规(高新)挂告字[2025]4号

经徐州市铜山区人民政府批准,徐州 市铜山区自然资源和规划局决定出让以下 1 宗地块的国有建设用地使用权。本次国 有建设用地使用权实行网上挂牌出让,通 过徐州市自然资源网上交易系统(http: //www.landxz.com/home)(以下简称网上 交易系统)进行。具体内容现公告如下:

#### 一、挂牌出让地块的基本情况和规 划指标要求:(见表一)

以上出让地块规划设计要求详见银 山路东安科二路北地块规划条件及规划 条件附图。本次出让地块所涉及地下空间 使用权设立及其各项规划管控要求的出 具,均依据已经依法批准的详细规划中相 应地下空间的开发利用内容,符合《中华 人民共和国城乡规划法》、《城市居住区 规划设计标准》(GB50180-2018)、《江苏 省城乡规划条例》、《江苏省城市规划管 理技术规定》、《省政府办公厅关于加强 城市地下空间开发利用的指导意见》(苏 政办发 [2020]58 号)、《江苏省自然资源 厅党组关于严格执行国有建设用地出让 规定进一步加强监管监督工作的意见》 (苏自然资党组发[2019]94号)等法律法 规和技术规范标准有关规定。

#### 二、竞买人资格要求

2025(高新)

-19 号

凡中华人民共和国境内外的企 业、团体和组织,除法律另有规定者外, 均可参加竞买。

不接受自然人竞买、不接受联合 (表一)

843

欠本区土地出让金的单位以及其开 办、投资、入股的企业、团体或其他组织 不得参加竞买;欠本区土地出让金的单位 的开办人、投资人、入股人也不得参加竞 买;因企业原因造成地块闲置一年以上的 也不得参加竞买。

#### 三、挂牌起始价、竞买保证金和挂牌 时间: (见表二)

符合报名资格条件的竞买申请人可 于挂牌时间内,持有效数字证书登录网上 交易系统提交申请。缴纳竞买保证金的截 止时间为 2025 年 11 月 17 日 15 时。

本公告地块缴纳竞买保证金只可选 择"高新区农业银行"、"高新区江苏银

行"、"高新区邮储银行" 竞买申请人按规定缴纳竞买保证金, 经江苏省用地企业诚信数据库比对合格

后,网上交易系统将自动赋予竞价资格。 挂牌截止前1小时停止更新挂牌价

格,停止更新挂牌价格期间,仍有其他竞 买人要求报价的,转入限时竞价。

## 四、中标原则:

843

本次国有建设用地使用权挂牌出让 按照价高者得原则确定竞得人。

五、出让年限:商务金融用地

40年。

六、其他需要公告的事项: (一)竟买人应严格自律,不得泄 露报名及竞买信息,对泄露相关信息影

10

响土地市场秩序的,半年内将限制其及 关联企业参与徐州市铜山区土地市场 竞买。

(二)资格审查要求:网上交易实行 报名资格后审制度, 地块成交的竞得人, 须在网上交易系统确认竞得之日起5个 工作日内持《国有建设用地使用权网上 交易竞得通知书》,按须知要求将有效报 名资料提交徐州市铜山区自然资源和规 划局高新区分局进行资格审查,通过报名 资格审查后,竞得人与出让人签订成交确 认书。如竞得人未能在上述时限内提交出 让文件要求的资料、通过资格审查的,竞 得结果无效,出让人有权没收其全额竞买 保证金,同时可要求其对造成的损失依法 承担赔偿责任。竞买结束后,即退还未竞 得该地块的竞买人的保证金。对竞得人资 格、参与竞买人资格、竞得人资金来源有 异议且提供可靠证据实名举报的,经审查 确认后,取消竞得人、竞买人资格,半年内 禁止参加徐州市铜山区国有建设用地使 用权挂牌竞价出让活动等。

地块竞买资料审查完毕后进行公示 5日、公示5日无异议后,徐州市铜山区 自然资源和规划局将与确定竞得人签订 《国有建设用地使用权出让合同》。

(三)本次挂牌出让的其它要求,请 登录网上交易系统详见挂牌出让文件 (铜自然资规(高新)挂告字[2025]4号 网上挂牌出让公告、网上挂牌交易须知、 规划技术条件等)。

(四)登录徐州市国有建设用地使用 权报名需要办理 CA 证书,可到徐州市新 城区新安路 5 号 F03 窗口办理。

(五) 竞买人不在本区的,2025(高 新)-19号宗地竞得人竞得土地后15日 内必须在高新区注册全资子公司进行开

(六)2025 (高新)-19号宗地竞得 人自取得国有建设用地使用权之日起 15 年内自持项目建筑物的比例不得低于 50%, 对外分割出售建筑物须以整层为最 小单位。且该地块竞得人在报名资格材料 审查时,须同时提供关于"竞得人自持计 容物业建筑面积比例不低于50%,自持年 限不低于15年,对外分割出售建筑物须

以整层为最小单位"的承诺书。 联系人:时先生 梁女士

联系地址:铜山新区行政区府中东路 7号嘉源大厦6楼徐州市铜山区自然资源 和规划局

邮 编:221006

竞买申请人须按时足额缴纳竞买保证金,

地成交 5 个工作日内签订成交确认书,成交确认书等证后 10 个工作日内签订《出让合同》,《出

让合同》签订之日后一月内付清出让金。

电话:0516-83319112、83319198、 83506113 (高新区分局)

网址:http://www.landxz.com 数字证书办理咨询电话: 江苏 CA:025-96010,13775961427

CFCA:400-166-2366, 19852149984 徐州市铜山区自然资源和规划局 2025年10月14日

#### 规划指标 出让面积 地块编号 地块名称 土地用途 土地坐落 备注 (平方米) 建筑高度(米) 容积率 建筑密度 绿地率 2025 (高新) 银山路东安科 银山路东、安科 商务金融 该地块可出让土地(地上、地 5619 2.2 - 2.5≤ 40% ≥10% ≤ 60 -19号 下)面积5619平方米。 二路北地块 二路北侧 用地 (表二) 地块编号 挂牌起始价(万元) 竞买保证金(万元) 最小增幅(万元) 公告挂牌时间 成交价款支付方式 公告时间: 2025年10月14日至

2025年11月3日

挂牌时间: 2025年11月4日9时至

2025年11月19日15时

翻

黄昏的巷口,总有一股 香气慢悠悠地飘散开。那混着 面粉和芝麻、暖烘烘的香气, 不是飘在空中的,而是夯在炉 膛里、贴在炉壁上的,是翻手 之间"啪"一声脆响,从火焰 中抢出来的——那是反手烧 饼的味道。

小时候,每到傍晚,巷 口那家烧饼摊黑黢黢的吊 炉里就亮堂了起来。打烧饼 的师傅胳膊上沾着水和面 粉,手底下按揉着一团光润 的面团。那面醒得透透的, 不黏不硬,一掐一按,仿佛 有呼吸。面团塞上带着椒盐 的油面,也不用擀面杖,只 用手掌一压、一推,沿着面 饼边捏上一圈,再抹一层清 亮的糖稀,撒上芝麻,一个 带着花边的饼胚就已成形。 最叫人目不转睛的,是接下 来那一瞬间——他并不用 正手贴饼, 而是手腕一翻, 掌心向下,把饼胚放到手背 上,"啪"的一声,饼就服服 帖帖地粘在了炉膛内壁上。

我们一群孩子就在炉口 目不转睛地盯着炉里的烧 饼。炉火并不烈,是文文静 静的旺,映得人脸颊发烫。 烧饼在里头慢慢鼓起来,边 缘微微翘起,面的颜色从白 晳渐渐转为淡金,又从淡金

转为焦黄, 芝麻粒儿在高温下噼啪作 响,香气从炉口一阵一阵地往外溢

刚出炉的反手烧饼是不能直接下 口的,得用手捧着,烫得两只手来回倒 换也舍不得放下。等温度稍降,轻轻一 掰,咔嚓一声,脆皮应声而裂,露出软 韧的层次。那热气"呼"地扑出来,香 气也直往鼻子里钻。我们常 常就蹲在炉边吃,一口下去, 外酥里软, 咸香中带着面粉

天然的微甜,嚼着嚼着,满嘴

都是扎实的、暖烘烘的满足。 那时候,谁家孩子清早 要去上学,大人往往会塞一 个反手烧饼进书包; 谁从外 地打工回来,第一顿不是想 大鱼大肉, 而是想就着一碗 稀饭,吃两个刚出炉的反手 烧饼。它不算什么美味珍馐, 却是丰县人最踏实的念想。 有老人说,这饼啊,是从前走 远路的人带的干粮,能放3 天不硬。如今交通方便了,可 这饼的性子没变——经得住 火烤,耐得了存放,像这地方 的人,朴实,却有筋骨。

如今的丰县,街上也开 了不少新式烘焙,橱窗里摆 着精致的酥点、松软的面 包。可那口老炉子,依然有 人在守。有年轻人拍了短视 频发到网上,叫它"徐州的 比萨",看客们觉得新鲜。可 真正懂的人知道,这饼的 魂,不在形,不在名,而在那 一翻一贴之间——是只有在 这片土地上,才能烤出的粗

有时深夜想起从前,爷 爷奶奶经常在院子里用砖 砌的临时炉子给我打烧 饼。他们默默地揉面、翻 手、贴饼,偶尔用袖子擦-

下额角的汗。我蹲在炉前添柴,奶奶 总把第一个烤好的反手烧饼递给我: "慢点,烫嘴。

如今离家久了,还是会时常想起 那个炉火通红的傍晚,想起那一翻手 之间,扑簌簌落下的,是一整个丰县

# 体育搭台、经济唱戏、服务增效 新 沂 市 举 办 第 二 届 " 两 企 三 新 " 联 谊 运 动 会

扫码选购

本报讯 (记者 蔡思祥)10月18 日,新沂市体育场内气氛热烈,"江苏 银行杯"新沂市第二届"两企三新"联 谊运动会在此举行。来自全市新经济 组织、新社会组织、新就业群体等领域 的800余名从业者精神饱满、齐聚一

堂,在体育竞赛中加强交流、展示风 采、深化情谊。

本届运动会不仅设置了丰富多样 的竞技项目,更创新融入"金融大卖 场""青年创意市集""企业风采展" "健康义诊专区"四大服务板块,实现 "体育搭台、经济唱戏、服务增效"的 多元融合。场内,17家金融机构设立咨 询服务点,为"两企三新"群体量身定 制融资方案,解读惠企惠民政策;青年 创意市集为有志青年提供了展示才 华、碰撞思想的舞台;健康义诊专区则 为常年奔波在外的快递员、外卖小哥、 网约车司机等新就业形态劳动者提供 血压测量、健康咨询和疾病预防指导, 将暖心服务落到实处。

"平时订单多、节奏快,很少有机 会这么集中地了解金融政策。"一位在 邮政储蓄银行展台前咨询的外卖小哥 表示,"工作人员讲解的小额贷款政 策,对我未来规划很有帮助。"刚在义 诊区测完血压的快递员刘师傅感慨 道:"这个安排特别贴心,让我们在参 与活动的同时,也能关注自身健康,感 受到了实实在在的关怀。"

此次运动会是新沂市委社会工作 部构建全年常态化暖心服务体系的重 要节点和生动缩影。从今年年初"一杯 姜茶·温暖新沂"驱散冬日严寒、"暖 冬观影"点亮心灵之窗,到3月"义剪 传情"解决"头等大事"、4月"重温红 色记忆"坚定理想信念,再到6月"筑 梦六一"定制亲子温馨时光、夏日"平 安度夏"送去清凉关怀……新沂市通 过"月月有主题、季季有温暖"的系列 举措,串珠成链,织就了一张覆盖户 污、贯穿全年的暖"新"服务网络,持 续增强新兴领域群体的获得感、幸福

"我们也是这座城市不可或缺的 一部分。"刚参加完"快递接力赛"的 外卖小哥张师傅说,"风雨无阻是我们 的工作常态,我们每天将便利送达城 市各个角落,今天在赛场上,我们同样 展现了速度与协作。新沂的发展,有我 们一份贡献。"

新沂市委副书记张吉川表示,从 首届的成功探索到第二届的深化拓 展, 联谊运动会已逐步成为新沂市强 化党建引领、凝聚新兴领域力量、服务 高质量发展的重要平台。要继续擦亮 这一活动品牌, 让每一位为城市发展 辛勤付出的劳动者,都能感受到组织 的关怀和城市的温度。

## 免费体检暖 云龙区黄山街道黄山垅社区守护老年健康

本报讯 (记者 邓璇 通讯员 高亚 平)10月14日,一场专为享受集体经 济组织待遇老年人打造的免费体检活 动,在黄山社区卫生服务中心温情启 幕。黄山垅社区用细致入微的行动,将 集体经济发展的成果转化为守护老人 健康的"定心丸"。

"张阿姨,早上记得空腹,体检最 早7点开始。"体检前3天,黄山垅社 区工作人员李姐再次上门, 耐心叮嘱 注意事项。作为典型的涉农社区,黄山 垅社区辖区内老年人口占比高,部分 老人子女在外务工,存在行动不便、健 康意识薄弱等问题。

据黄山垅社区党委书记张启洪介 绍,多年来,黄山垅社区始终把"为民 办实事"放在首位,尤其关注老年群体 的生活与健康需求。社区依托自主发 展壮大的集体经济,早早就把"为老年 群体开展免费体检"纳入民生实事清 单, 今年经过与黄山社区卫生服务中 心多次沟通对接, 最终确定了涵盖基 础检查、专科筛查、健康咨询的"一站 式"体检方案。

为确保活动有序开展, 社区提前 通过电话通知、微信群发布、上门提醒 等方式,详细告知体检时间、项目及注 意事项,进入小区发放体检表,并配备 志愿者引导协助。

10月14日上午不到7点,卫生服 务中心体检中心已排起长队。此次体 检涵盖了内科、外科、血常规、心电图、 彩超等多个项目,基本覆盖老年人常 见健康问题筛查需求。在各个体检环 节,医护人员都格外耐心,面对老人提 出的各种问题,都逐一细致解答,并给 出个性化健康建议。

准备了包含辣汤、包子等"暖心礼 包", 让老人们在收获健康的同时,也 感受到浓浓的温情。"让发展成果更多 更公平惠及全体居民,特别是老年群 体,是我们工作的出发点和落脚点。" 社区工作人员表示,未来将继续聚焦 居民需求,依托集体经济发展,推出更 多惠民举措,让涉农社区的老人们感 受到社区大家庭的温暖,真正实现"老 有所养、老有所医、老有所乐"。

体检结束后,社区还为每位老人